

市教体系统织密暑期防溺水“安全网”

我市将举办 全民游泳健身系列活动

□记者 王慕晨

炎炎夏日,气温升高,降水增多,未成年人溺水事故进入高发期,我市教体系统将防溺水列为安全教育的重点工作,加强暑假防溺水知识宣传教育,织密未成年人防溺水“安全网”。

明确防溺水工作分工

我市积极行动、提前部署,由市防溺水办组织10个综合检查组,分别对各县(市、区)预防未成年人溺水专项治理工作开展情况进行督导检查,对检查中发现的各类问题隐患集中向各县(市、区)平安办反馈,要求及时跟踪督办整改,加强安全管控,严防未成年人溺水事故发生。我市各中小学按照上级要求,成立党员巡河志愿队,围绕重点区

域、重点时段、重点人群,开展志愿巡河行动。各级各部门各司其职、各负其责,形成了横向到边、纵向到底的防溺水安全网格。

强化防溺水知识宣传

我市坚持谋划在先、行动在前,暑假前便印发了教体系统预防未成年人溺水工作专项治理方案等文件,多次召开防溺水工作部署会、推进会。各学校印制《致学生家长一封信》和《告家长书》。各地教体部门和学校把预防学生溺水工作作为当前的头等大事,暑假前各学校通过开设安全教育课、举办专题讲座、播放案例、召开主题班会、举行防溺水宣誓签名等多种形式及途径,集中对学生进行《珍爱生命,预防溺水》专题教育;利用公众号、微信群等方式定期向广大中小學生、家

长宣传预防学生溺水工作的有关要求和预防溺水的知识与技能。

排除安全隐患死角

全市住建、公安、水利等部门切实履职尽责,扛起防溺水工作责任,协同配合教体系统。各学校按照防汛检查要求,实行值班、巡查,对关键时段、地段重点检查;协调有关单位对管辖的公园、水渠、河道、水库、坑塘等危险、重点水域设立了防护、救生设施和防溺水警示标牌;与办事处、社区(村委会)建立预防溺水安全工作对接制度,就学生防溺水工作要求和各方职责进行全面沟通和对接,对学生经常游泳、戏水的重点区域,双休、节假日期间组织教师志愿者开展巡河、巡塘活动,及时劝阻未成年人远离。②2

□记者 刘华志

本报讯 7月13日,记者从市教体局获悉,2023年我市全民游泳健身主题系列活动暨周口市沙颍河公开水域游泳邀请赛将于16日举行,来自全国各地22支队伍、近400名游泳爱好者参赛。

本次活动由周口市体育总会主办,周口市游泳协会、周口神鹰救援队承办。举办时间为7月16日8时至11时,地点在周口市周口大道桥北东侧水上运动中心。

为保证此次活动安全顺利进行,活动组委会制订了高标准的安全方案与应急预案。活动期间,市公安局、市港航局、市卫健委等相关单位负责活动的安全、协调、保障等工作。市消防支队、周口神鹰救援队的救援人员将在比赛现场随时待命,确保赛事安全。②16

着眼未来 科学规划

土地管理工作关乎民生、关乎城市建设、关乎经济发展。近年来,我市科学把握城市发展规律,着眼于土地资源的集约节约高效利用,用好用活宝贵的土地资源,为高质量发展留足空间、优化布局,科学规划项目和产业,为全市经济社会高质量发展提供有力的要素支撑。图为正在建设中的大数据产业园。

记者 刘俊涛 摄



周口市人才之家 周口市人才集团 揭牌成立

□记者 杜林波

本报讯 7月13日,周口市人才之家、周口市人才集团揭牌成立,这是周口市贯彻落实党的二十大精神、实施新时代人才强市战略的一项重要举措,标志着周口市在打造区域重要人才中心上迈出了坚实的一步。

周口市人才之家主要包括人才工作信息化平台、人才工作展示区、人才沙龙、一站式服务专区、创新产品展示区、人才办事流程、茶吧,以及人才论坛、项目路演中心、高层次人才接待区、洽谈室、办公区、开放式洽谈区等。旨在打造党委联系服务专家的实体化阵地、为人才创新创业赋能的平台、促进人才交流合作的平台,给广大专家人才提供更加快捷的办事体验、更加优质的服务感受、更加舒心的交流环境。

周口市人才集团坚持“成就人才、服务发展”理念,积极探索“全生态产业链、全生命周期服务、全数字化驱动、全域化覆盖”的市场化人才服务模式,构建“人才+服务+资本+产业”多元化发展路径,推动人才链与产业链、创新链、金融链、项目链深度融合,提供兼具一流视野和本土智慧的一站式定制化解决方案,致力打造高端人才的提供者、重点行业的智囊团、全市人才资本开发的引领者、全链条高品质人才服务的供应商,是服务周口人才强市战略的市场化抓手。②16

全市第三届“名中医”“基层名中医”评选投票开始了

□记者 郑伟元

本报讯 7月13日,记者从周口市“名中医”和“基层名中医”遴选推介工作组了解到,我市第三届“名中医”“基层名中医”36名候选人已经产生,公众投票环节于13日开始。

36名候选人有22人参加“名中医”评选,14人参加“基层名中医”评选。市民可通过周口晚报微信公众号和周道客户端参与投票,使用微信搜索“周口晚报”微信公众号或扫描右方二维码点击关注,进入周口晚报微信公众号,点击下方

“名中医”按钮即可进入“周口市第三届‘名中医’‘基层名中医’投票页面。投票时间为7月13日8时至17日23时,每个微信号每日可投票1次,最少选择1位候选人,最多选择5位候选人。

本次活动由周口市卫健委、周口日报社、郸城县卫健委主办,河南百年康鑫药业有限公司承办,旨在褒奖在中医药事业发展中涌现出的先进典型,发现、造就优秀中医人才,推出医德高尚、医术精湛的名中医,引领激励广大中医药工作者踔厉奋发、振兴发展中医药事业。

投票结束后,市卫生健康委负责牵头

召开评审会,结合遴选条件、公众投票情况和初评小组意见等,遴选出周口市“名中医”“基层名中医”,并在8月中旬进行表彰。②18



扫码投票

省运会武术散打比赛落幕

周口代表队摘得两金

□记者 王泉林 通讯员 赵寅婧

本报讯 7月12日上午,河南省第十四届运动会青少年竞技组武术散打比赛在洛龙区市民健身中心落幕。周口代表队获得两金一银四铜并获得体育道德风尚代表称号。

周口代表队运动员马嘉骏、陈昊波、李圣恩获得男子乙组60公斤级、65公斤级、

70公斤级团体冠军,张少拳获得男子甲组70公斤级冠军。

本次比赛持续五天,来自全省12个地市代表队的330名运动员参加比赛。比赛分为男子甲、乙组,女子甲、乙组共4个组别,其中甲组选手为2004年1月1日~2006年12月31日以内出生者;乙组选手为2007年1月1日~2009年12月31日以内出生者。每个组

别按照选手年龄性别等阶段特点,设置从最低39公斤级至最高80公斤级共25个小项。

据悉,我市发挥体教融合传统优势,充分挖掘学校和社会力量,共组建25支参赛队伍,派出1050名运动员,110名教练员、35名领队,参加足球、篮球、排球、田径、射箭、赛艇、皮划艇、自行车、体操、国际式摔跤等25项比赛。②2